

### انصارِ احمدیہ

۱۰ اکتوبر ۱۹۰۷ء کو جمعہ صبح سیدنا حضرت فیض-المعاشی امین اہل حق قاری  
 بشعور احمدیہ کی صحت کے متعلق انصارِ افضل میں شائع شدہ اطلاع منظر سے کہ  
 "کل دن کو حضور کو بے چین کی تکلیف ہی رات تینہ آگئی تھی اس  
 وقت میں طبیعت اچھی ہے"  
 اسبابِ ممانعتِ ناسِ توبہ اور القزائم سے: حاجی ہادی و کسین کو اللہ تعالیٰ سے  
 اپنے فضل سے حضور کو صحت کا عہد عہد عطا فرمایا اور کام دہائی ہی زندگی  
 عطا کرے۔ آمین

قادیان ۱۲ اکتوبر ۱۹۰۷ء کو صبح ساڑھے نو بجے احمد صاحب مع اس رعیل بنفند  
 قتل فریت سے ہو۔ مجتہد سیکر میں کسبیت با بلفند تھے اچھی سے انگریزی میں کئی خط  
 تک دور ہو چکی ہے اللہ۔ کرم عاجز اور عاجز ہو کر پڑھ کر کسبیت سے کسبیت والی  
 تشریح سے آئے ہیں۔

لوگ منزل تک پہنچنے کے لئے راہیں ڈھونڈتے ہیں، برسوں سرگرداں رہتے  
 ہیں اور ان میں طرفِ چند ہی ایسے ہوتے ہیں جو منزل کو پالیتے ہیں میں گھنٹا ہوں کہ انہیں  
 میں سے ایک میرزا غلام احمد قادیان ہی تھے۔ سواب یہ قدر جسٹو کہ وہ کس راہوں سے  
 گذر کر منزل تک پہنچے۔ بالکل بے سوچے، اصل چیز وہ چاہتی نہیں بلکہ منزل تک پہنچ  
 سنا ہے اور کس احمدی جماعت کو پسند کرتا ہوں تو صرف اسی لئے کہ اس لئے اپنی منزل پائی  
 ہے اور یہ منزل دی ہے جس کی بانی، اسلام سے نشا زہدی کی تھی۔ اس سے ہمت نہ  
 کر اور کچھ نہیں سوچنا اور نہ سوچنے کی ضرورت۔

میرزا قادیان آن جن اسی سلسلہ کی چیز تھی جو جس کی عملی زندگی کا ذکر میں سنتا چلا آ رہا  
 تھا اسے آنکھوں سے ہی دیکھنا چاہتا تھا۔

ہر چیز میں بہت کم وقت لے کر پھل آیا، لیکن میں گھنٹا ہوں کہ نتیجہ تک پہنچنے کے لئے  
 یہ تلبیل فرصت بھی کم نہ تھی۔ بیوٹراس جماعت کی زندگی ایک ایسا گھٹا مٹا صحیفہ حیات  
 ہے جس کے مطالعہ کے لئے نہ زیادہ وقت کی ضرورت ہے نہ کسی چون چرائی ایسی طرف  
 ان کی دفتر ہی تنظیم ہی کو یا ایک شعاع آجڑ سے جس میں رنگ کا نام تک نہیں۔ یک طرفہ  
 و اخلاق۔ یکسر حرکت و عمل۔

قادیان میں احمدی جماعت کے افراد جو درویش قادیان کہلاتے ہیں، دوسرے طبقہ  
 نہیں جو ترقی کے ایک گوشہ میں نہایت جین ن وسکون کے ساتھ اپنے کام میں بگے ہوتے  
 ہیں اور ان کو دیکھ کر کچھ ایسا عجیب مزیا سے کوبا

بیک چراغ سرت دریں خانہ کہ از پر تو آں  
 بہ کجای مگر ای سنجے نسائے شاعرانہ

یہی وہ مختصر ہی جماعت ہے جس نے سترہ برس کے نوین دور میں اپنے پورے وجود و عمل کے  
 لئے پیش کر دیا اور اپنے ہر لمحہ میں ہر لمحہ خدا اور اس کو ایک لمحہ کے لئے چھوڑنا گوارا نہ  
 کیا

موج نوں سر سے گذری کہوں نہ جہتے  
 آستان ہاں سے آغوش تک گیا،

یہی وہ جماعت ہے جس نے عرضِ اخلاق سے ہزاروں دشمنوں کو اپنا گویہ بنا لیا  
 اور ان سے بھی قادیان کو دارالان تاسیلم کی لیا یہی وہ جماعت ہے جس نے ہزاروں  
 کے تمام احمدی اور ان کا سر رشتہ تقسیم پناہ یا تقدیر سے ہوش سے اور یہی وہ  
 دور افتادہ مقام ہے جہاں سے تمام امانت ہر میں اس نام والا تینت کا عظیم خدمت  
 انجام دہی جاری ہے۔

آپ کو پیش کر دیتا ہوں کہ صرف کچھ ہی سال کے اندر میں انہوں نے تعلیم اسلامی

تلفظ تصرف کو اللہ بیکہ و انما ۱۰۰  
 کتب اللہ  
 کتب اللہ



چند سالہ  
 محمد رفیع  
 صاحب غیرت ۵۰-۵۱  
 قیمت فی جرمہ ۳۰ پیسے

جلد ۱۱ ۱۱۹۱ ہجری ۲۲ ربیع الاول ۱۳۸۶ھ ۱۵ اکتوبر ۱۹۱۷ء

## "چند گھنٹہ قادیان میں"

### علامہ نبی از فنجوی کے پر حقیقت تاثرات

ماہنامہ صاحب محمدی جہاں کے آخیر میں ایک روز لکھے قادیان شریف لائے تھے  
 یہاں سے واپس باکراہوں سے اپنے سفر میں لکھا کہ میں قادیان سے منسلک جن تاثرات تحریر  
 فرمائے یہ وہ من و عن درع ذیل ہیں:۔ (ادارہ)  
 "۲۹ جولائی کو وہ چند ساعتیں جو میں نے قادیان میں بسر کیں، میری زندگی کی  
 وہ گھڑیاں تھیں، جن کو میں کبھی فراموش نہیں کر سکتا۔

حیات نامی کا لہجہ زندگی کا ایک بنا درس، ایک نیا تجربہ اپنے ساتھ لاتا ہے اگر  
 زندگی نام صرف سانس کی آمد و شد کا نہیں بلکہ آنکھ کھول کر دیکھنے اور سمجھنے کا بھی ہے  
 اور۔۔۔ ان چند ساعتوں میں جو کچھ میں نے نہیں دیکھا وہ میری زندگی کا اتنا  
 دلچسپ تجربہ تھا کہ اگر میرے اختیار میں ہوتا تو میں ۵۰ سال پیچھے ہٹ کر وہی زندگی شروع  
 کرتا جو قادیان کی احمدی جماعت میں مجھے نظر آئی۔ لیکن

### حیف صد حیف کہ اوبرخو اور شمیم

میں انفرادی حیثیت سے بوندے عمل انسان رہا ہوں، لیکن مسائلِ حیات کو درجن  
 میں مذہب بھی شامل ہے، میں ہمیشہ انجمنی نقطہ نظر سے دیکھتا ہوں اور یہ نقطہ نظر  
 میرے ذہن میں حرکت و عمل کے سوا کچھ نہیں۔ پھر یہ داستان بہت ڈھیل ہے کہ  
 کچھ نصف صدی میں کتنی خفاقیں، کتنے خالوا دے، کتنے ادارے، کتنی دہکائیں  
 اور کتنے جلوئے منبر و محراب میری نگاہ سے گزرے، اور میں کس طرح ان سے بے  
 نیازان گذر گیا لیکن اب زندگی میں سب سے پہلی مرتبہ احمدی جماعت کی جین جاگتی تنظیم  
 عمل دیکھ کر میں ایک جگہ ٹھنک کر رہ گیا ہوں اور میری سمجھ میں نہیں آتا کہ اپنی زندگی کے  
 اس نئے تجربہ و احساس کو کن الفاظ میں ظاہر کروں۔

میں مسلمانوں کی ذہنوں کو ان الفاظ اسلام کی بے عملی کی طرف سے اس قدر دباؤں  
 ہو چکا ہوں کہ اس کا تصور ہی نہیں کر سکتا کہ ان میں کبھی آثارِ حیات پیدا ہو سکتے ہیں لیکن  
 اب احمدی جماعت کی جین جاگتی تنظیم عمل کو دیکھ کر کچھ ایسا محسوس ہوتا ہے گویا  
 غنچ پھر لگا کھلنے، آج ہم نے اپنا دل  
 خون کیا شرا دیکھ کر گم کیا ہوا پایا  
 کیونکہ عالمِ اسلامی میں آج ایک ادارہ ایسا ہے جو  
 دعوتِ برکے و نواسے کند  
 اور اسلام کا مفہوم میرے ذہن میں دعوتِ برگ و نوا کے سوا اور کچھ نہیں

موضوع دسترس

ہفت روزہ ہندوستان

# ہفتہ تخی سربیک جدید

سیرت نبوی، عقیدت مذہب، خصوصیات تبار، عقوہ متدوہ، باحث پر مہم کتابیں ہندی اور انگریزی اور گوکھی زبان میں شائع ہیں، درگم ۵۰ مہم کا پیمانہ تقریباً مفت

امامی کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث پر ہمیشہ نگاہ رکھنی چاہیے کہ ایک صحابی نے آپ سے دریافت کیا کہ "یا رسول اللہ کس خیرات کا زیادہ ثواب ہے؟" آپ نے فرمایا "الحب تو صدقہ و خیرات کرے۔ تو ایسی حالت ہو کہ تو نہ رت پہنچے خود بھی رو کر کینہ نہ ہو۔ ایسے حد تو کا تو جمعیت ثواب ہے لیکن اللہ تعالیٰ ہی کو تو مرنے سے اور بچنے کو میرے مرنے پر اتنا لگاؤ کہ دینا اور اتنا لگاؤ کہ تو ایسے صدقے کا وہ ثواب نہیں۔ کیا بھوکے تھے، تبت اگر تو خود نہ دے گا تب بھی مرنے کے بعد حیران دار توں نے ہی لینا ہے تیرے پاس سے تو بہر حال اس مال نے پیسے بنانا ہے" (بخاری)

مکزی دفتر سربیک جدید کی طرف سے یہ اعلان کیا گیا ہے کہ ۱۳۱۴ھ تا ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۶ء جماعت کا مقصد ہندوستان کو سربیک جدید کا ہفتہ نامی ادارہ اس ہفتہ میں ہر جمعہ باقاعدہ ایک جلسہ منعقد کر کے امید ہے کہ جماعتیں اس کے لئے کوٹھیاں بنوں گی۔ اسی فرض سے اخبار ہر روز کی کوٹھیاں اشاعت میں سربیک جدید سے متعلق میزبان حضرت غلیبۃ المسیح انٹی ایہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کا ایک بعبیرت ازود خطبہ جمعہ شائع کیا گیا تھا علاوہ انہی سربیک جدید کے بعض ضروری مسالعات پر روشنی ڈالنے کے لئے یعنی دوسرے مذاہن میں بھی شامل کئے گئے تھے تاہم دست ان سے استفادہ کر سکیں

عبدیدہ اران جماعت کو چاہیے کہ اس بائبل سربیک سے اپنے زبان کے تمام احباب کو بھی طرز واقف و آگاہ کریں اور جماعت کے عظیم مقصد ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کی اہمیت و ضرورت واضح کریں۔ اسی سلسلہ میں سادہ زندگی اختیار کرنے اور خدمت دین کے لئے زیادہ سے زیادہ مالی قربانی کرنے کی تحریک کریں۔ جن دوستوں نے سربیک جدید کے وعدے کئے ہیں اور ابھی تک ادا نہیں کر سکے۔ انہیں بلحاظ صلاح اور اپنی کمزوریاں کو دیکھ کر اپنے لئے خدام اللہ کو اپنی ذمہ داری کا فاسد احساس ہونا چاہیے کیونکہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے خدام اللہ کو سربیک جدید کی روحانی فوج قرار دیا ہے۔ اور ان کے دیگر فرض میں سے ایک فرض سربیک جدید کا کامیاب بنانا ہے۔ سربیک جدید کے وعدہ کنندگان کو یہ بات اچھی طرح ذہن نشین کر لینے کی ضرورت ہے۔

کہ جو روپیہ وعدہ کی اور اپنی کمزورت میں لکھ کر میں پونجے جاتا ہے۔ اس سے اشاعت دین کے پرہیزگام میں مدد حاصل کی جاسکتی ہے لیکن جو قوم محض وعدہ کی شکل میں صرف کا خدات کی میزبانوں میں پڑھی رہتی ہے وہ وعدہ کردہ کنندہ کے لئے خوش فہمی کا باعث تو ہو سکتا ہے مگر وعدہ کنندہ کے اعمال اور بندہ قربانی کی کوئی اچھی مثال نہیں بن سکتا۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ اس وقت تک میں ہنر باگانی اور ضروریات زندگی کو دست کے باعث غریب جماعت کے بیوٹر آزاد کو اپنے ہی گزارا اوقات کے لئے بیت سے تفکر سے لاحق حال میں۔ گھنٹہ یا وہ اجراء ثواب حاصل کرنے کے لئے یہی سراج ہیں۔ اس موقع پر ہر جلسہ

بیا کم کوٹھیاں اشاعتی عرض کر کے ہیں اور حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے بھی اس بات کو بارہا جماعت پر واضح فرمایا ہے۔ اگر احباب جماعت پتی روزمرہ کی زندگی میں سربیک جدید کی ذمہ داریاں کو نبھانا چاہیں اور جوں جوں کام لیتے ہوئے سادہ زندگی کو اپنا اصول بنائیں تو دین کے لئے قربانی لے سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت کے معتد بہ حد سے اس پر عمل پیرا ہو کر اس کا ذاتی فائدہ بھی لے سکتا ہے۔ ہر حال دوستوں کو یہ ہفتہ زیادہ ذوق و شوق سے سنانا چاہیے۔ سنا اس کے نتیجے میں ایک طرف سلسلہ کی مالی ضروریات پوری ہونا اور دوسری طرف احباب جماعت وعدوں کا ادا ہونا اور سربیک جدید سے متعلق اپنے عزیز امام کا نام کی ذمہ داریاں عمل پیرا ہو کر اپنی روحانیت میں پلایدگی کر کے وہی حق ہی کے نتیجے میں بیوٹھروں علی الفہم دل و کان بہم خصما حصہ کا اعلیٰ ثواب پیش کیا جاسکتا ہے۔ مہیا کو ضرور اسلام میں صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین سے پیش کیا۔ اور اس قابل قدر کمزور کی ایک عمدہ مثال احمدی جماعت سہا سال سے پیش کرتا ہے اور اس سے خدا تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق دے۔ آمین

اسی طرح تعلیمی و ہفتہ پرچم میں ہم دیگر مسلم طلبہ دونوں برابری کے سربیک میں مشہور ہے۔ اس میں اس جماعت نے ۳۲ هزار روپیہ صرف کیا۔ وہ خادمان میں ان کے تین مدرسے قائم ہیں دو ڈبل اسکول ایک اور اسکول اور تیسری مولوی نائل کے نصاب تک۔ ان کے علاوہ تیرہ مدرسے ان کے ہندوستان کے مختلف مقامات میں ہیں جن پر جماعت کا ہزاروں روپیہ صرف سو رہا ہے۔

اسی سلسلہ میں ایک اور بڑی خدمت جو حدتہ مجاہدوں کی حیثیت رکھتی ہے وہ خادمان کا شفا خانہ ہے۔ اس میں ۱۹۰۶ء سے اس وقت تک ۳۲۷۳۰۰ روپیوں کا علاج کیا گیا جن میں ۳۰ فی صدی مسلمان اور ۷۰ فی صدی غیر مسلم تھے۔

یہ ہیں وہ چند خدمات جماعت احمدیہ خادمان کی جن سے متاثر ہو کر ۱۹۰۶ء سے لے کر اس وقت تک قریب قریب لاکھ آدمیوں نے یہاں کے حالات کا مطالعہ کرنے کی تکلیف گوارا کی۔

یہاں میں نے کالج اور دارالافتاء کی ان عظیم شان عازنوں کو بھی دیکھا جنہیں باقی سربیک احمدیت نے بڑے استہام سے طہیار کر رکھا تھا۔ تقسیم ہند کے بعد ان پر جاندار متروکہ کی حیثیت سے حکومت نے قبضہ کر لیا تھا لیکن اب یہ محارم جماعت احمدیہ کے حق میں واگراشت کر دی گئی ہیں۔

جس وقت میں نے حضرت میرزا اسحاق علی بنیت الفکر بیت الدعا، بیت الریاضت، مسجد انور، مسجد النقی اور مزار امام علیؑ کو دیکھا تو ان کی وہ تمام خدمات سامنے آگئیں جو تحفظ اسلام کے سلسلہ میں ایک غیر منقطع جہد کے ساتھ سزاوار معاصبات جمیل کر انہوں نے انجام دی تھیں اور جن کے فیض میں اس وقت بھی دنیا کے دور دراز گوشوں میں جاری ہیں۔

جس وقت میں خادمان پہنچا تو ان سے ایک جرم احمدی ولیم نام بھی یہاں مقیم تھے۔ یہ ایک درویش سنت انسان ہیں جو ہمیشہ سے احمدی جماعت کے مختلف مرکزوں اور اداروں کے سیما مانہ مطالعہ میں معروف ہیں۔ میں ان کو دیکھتا تھا اور حیرت کرتا تھا کہ جرمی ایسے مرد ملک کا باشندہ ہندوستان کی شہرہ گردی کو کس طرح خوشی سے برداشت کر رہا ہے۔ لیکن جب میں نے ان سے گفتگو کی تو معلوم ہوا کہ ان کو شہرہ سفر کا احساس تک نہیں پہنچا ہے۔

عشق پر جہاں ہی برد مارا یہ سال ہی برد میں نے ان سے پوچھا کہ انہوں نے یہی وہی مذہب چھوڑ کر اسلام قبول کیا۔ تو اس کا سبب انہوں نے اسلام کی ابتدا اخلاقی تعلیم ہی پر کیا جس کا علم انہیں سیکھنے پہلے جرمی کی جماعت احمدیہ کو دیکھ کر ہوا تھا۔ بلکہ مغرب و افریقہ میں جس جوش و اہنگ کے ساتھ خدمت اسلام میں مصروف تھے اس کا اندازہ اس سے ہو سکتا ہے کہ وہ دنیا کے مختلف بازاروں میں قرآن پاک کے تراجم ہر دور ہر سلسلہ و استہام کے ساتھ شائع کر رہے ہیں۔ چنانچہ انگریزی، جرمی، ڈچ اور اٹلی زبان کے تراجم موجود ہیں نے بھی دیکھا اور ان کے اس عزم و دل کو دیکھ کر ہر جان رہ گیا۔

میں نے یہاں سے خدمت ہوتے وقت اس قلعہ زمین کو بھی دیکھا جہاں حضرت پیر غلام احمد صاحب آقا خواجہ ہیں اور ان کی وہ تمام مجاہدہ زندگی سامنے آئی جن کی کوئی دوسری نظیر بھی اس دور میں نہ ہو سکتی نظر آتی ہے۔

کیست کہ کوٹھیاں فرمائش ہا ز وہ بد گمان نقش کہ انہیں ہم سارا ماند (مسلمانوں کی حالت)















# جماعت احمدیہ یا دیگر کے تبلیغی مشاغل

از قلم مولانا محمد امجد علی صاحب

جماعت کے غیر مکرر کردہ مہمان کے مشورہ سے متعلقہ طور پر یہ امر طے پا گیا کہ دیگر کے گروہ و فرقہ کے مواضع میں تبلیغی سلسلہ جاری کیا جائے۔ چنانچہ فی الحال درود اہل سنت و اہل ایمان اور بیک وقت منتخب کئے گئے ہیں۔

اسے مشورہ پرہ گرام کے مطابق جماعت کے افسرہ ادا نے مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۱۰ء کو پبلک کے تبلیغی دورہ کیا۔ وہاں کے مندرجہ مسلم احباب کو ذرا فریاد ہو گیا کیونکہ جب سب لوگ ایک جگہ ہوتے تو حالات فریاد پر تبصرہ کرتے ہوئے اس بات کو ملاحظہ کیا کہ دنیاسی عذاب اور احتیاج کو ادا کرتے ہیں وہ اس کی تائید میں بیعت لاتی و مسا کتا حدیث میں حتیٰ نہ حدیث اللہ صلا کوفہ الغافلے دنیا میں عذاب اس وقت تک نازل نہیں کرتا جب تک کہ انسان کامل نہ مبعوث کرے جس کی سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے ہم نے بہت ہی با کتاف ہم لوگ بارشش کے لئے ترس پئے ہیں۔ ہر طرح سے دعائیں کر رہے ہیں لیکن بارشش مونی چولی نظر نہیں آتی۔ سوچتے آج اس کا کیا وجہ ہے۔ کیا وہ

طاہر ہے یا سے زیادہ ہریان اور باب سے بڑھ کر تفسیق ہے اب کیوں کر گناہ کیا اس کی یہ وجہ نہیں کہ لوگوں نے خدا تعالیٰ کو کھلا دیا۔ اور اس کے کوسوں دور جا رہے۔ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے ایک فرستادہ مبعوث کیا جس نے پھر کھیل بیخبر سنانی سے

یہ وہ بانی ہیں جو آسمان سے تبت پر ہیں۔ وہ بولتے تو ہر خواجہ جس سے بواؤں لگا

اس طرح ہم نے امدیت کا بیٹا ان لوگوں تک بیٹیا اور ہزار اگت و کفر حاضر سے کا وعدہ کیا۔

وہی ہے ایک گاؤں منڈر کہ منتخب جس چند ستمان گولے آباد ہیں اور ایک قدرتی کسی مسجد میں بیٹا آدھے ماں ہم پہنچے۔ وہاں سے سلمان احباب کو مسجد پہنچا گیا۔ جو بائبل سادہ قسم کے لوگ اور اسلام سے کوسوں دور ہیں ہم نے ان کو اسلام کی چھٹی چھٹی بائبل سمجھائی اور مشاڈ پر ایسے کی طرف توجہ دلائی کہ ہمارے جانے سے وہ لوگ بیست بیست ہوش ہوتے اور کہا کہ آپ لوگ ہمیں شہادتے۔ ہاں کہ ہم نے ان سے وعدہ کیا کہ انشاء اللہ ہم نے آپ حضرات کی خدمت کرنے کیلئے تیار ہیں۔

حسب وعدہ ۲۶ اگست ۱۹۱۰ء کو

بعد نماز جمعہ ہمارا وہ سراپہ و کام شروع ہوا۔ چند اصحاب ہند کی عہدت میں یادگیری سے راند ہوئے خوش قسمتی سے اس دورہ میں ہمارے مولوی محمد یوسف صاحب بیکسو بھی شریک تھے۔ راست میں منڈر کے پر مولوی محمد یوسف صاحب بیکسو اور مولوی محمد خواجہ صاحب غوری کو کھڑا کیا کہ وہ لوگ وہاں یا کہ تبلیغ کریں۔ انہوں نے مسلمانوں کو حسب پرہ گرام مسجد میں جمع کئے انسانی زندگی کا مفید اور سازگار کی تلاش پر راضی ڈالی۔

اس کے بعد ہم لوگ بیکر کے لئے رو اند ہوئے۔ وہاں ہر راہ پر کراہی اور بے رات بے رات بیکر کی عہدت میں شروع ہوا۔ جلسہ میں لاڈ لیس پیکر اور لائٹ سائبرین انتظام کیا گیا تھا۔ تقاریر اور نغمے کے بعد حکوم ہمارے صاحب نے منبر کے توازن بیان کئے۔ بعدہ مولوی فیض احمد صاحب مقامی تبلیغی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت حبیب پر تقریر فرمائی۔ ملاحظہ کی تقریر کے بعد ایک عجمی نوجوان نے نعمت بڑھ کر سنانی۔ اس کے بعد حکوم محمد عبد اللطیف صاحب نے سعادت مسیح سرور مدبر اسلام پر بے رت اور ذوق تقریر فرمائی۔ آپ کے اندر مسیح سرور کی نشانیوں اور آپ کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی تائید و قدرت اور آپ کے لئے جوئے شش کی کامیابی کو واضح رنگ میں پیش کیا۔ بعدہ مدبر حکوم محمد ایسا صاحب نے سعادت کی تفسیر کی۔ جس میں آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح سرور علیہ الصلوٰۃ والسلام کیلئے تاریخ ان کی گنت ام جہی سے تھکتے ہیں اور وہ جیتتے ہی دیکھتے آپ کا پیغام ساری دنیا میں پھیل گیا۔ اس جگہ تاریخ ہم بجاؤں پر کھینکتے ہیں تو آپ کے سامنے دروں پر شروع عذاب نہیں ہوتا آپ نے اپنی تقریر کے طے تقریر اہل مجلس کو رسالت کا شروع دیا۔ چند پر مختلف اصحاب نے اس کے جس کا بعد صاحب نے حسن جواب دئے ہیں صاحب دیا۔ اور پھر مختلف مقامی سے درگفتہ کہ وہ ہمہ عام فہم انداز میں سوالات کے مفصل جواب دیتے۔ تبلیغی صاحب مہرورت سے مختلف افزائشات مشاڈتے

یک وقت ہم نے سخن بائبل کا کچھ حصہ پڑھا جس بات کا حاضرین جلسہ پر کھیا اور چھاپا اور انہوں نے کہا کہ ہم صدقات کو صلوم کرنا چاہتے ہیں۔ جاری ہاں لوگ درستی فرمائیں

دوران جلسہ منہی اور وہ کڑی لایق

# گذر میں جلسہ سیرت پیشوایان مذہب

گذر میں جلسہ دارنگل۔ علاقہ آندھرا پردیش میں ایک ایسی ہے۔ جہاں صرف تعلق زبان بولی جاتی ہے۔ خاکسار کے حالیہ دورہ میں حکوم سیرت میں اجماعی سند مولیٰ میں شریک کر کے ہر روز ۱۹ کو بیعت کے بعد صاحب کے مکان کے کشادہ عین میں جلسہ سیرت پیشوایان مذہب کا انتظام کرایا۔ تقریب ساری سیرت کے تعلیم یافتہ افراد سید صاحب کے شاگرد ہیں اور سید صاحب کو اس سیرت میں ۲۲ سال بطور مدرس کام کرنے کا موقع ملا۔ جن کی بدولت ان کے سب شاگرد اردو سے بھی قدر سے واقف ہیں۔ حالانکہ اس علاقہ میں اب اردو کی بجائے تعلق سکوں میں سکھائی جاتی ہے۔ اور اردو تعلیم کئی برس سے مطلق بند کی جا چکی ہے۔ اس جلسہ کے انعقاد کا پہلے سے اعلان کر دیا گیا تھا چنانچہ علاوہ اجماعی احباب کے تشریف لائے ہیں تعلیم یافتہ سندھ مولویں جلسہ میں شریک ہوئے۔

پہلے احمدیوں نے تراذ احمد خوش الحانی سے سنایا۔ پھر سید صاحب مہرورت نے اس موضوع پر اخبار بدولت سے ایک قیمتی مضمون سن کر سامعین کو محفوظ فرمایا۔

## انسان کامل

(بقیہ صفحہ ۸)

بعض الناس لا یقین کوئی سائز لے لے جائے۔ مگر آپ کے دشمنوں نے آپ کو اپنی طرف سے قتل کرنے میں کوئی ذبیحہ نہ گزاراقت نہیں کیا۔ پھر صفحہ کے معانی گھر سے نکال کر خاموش ہو گئے۔ لوگوں کے کاروں نے درمیان میں بھی پیوں نہ لینے دیا۔ بلکہ ہر۔ امدت اور خدمت کی عرض نہ ہو جو بیات کو تباہ کرنے کی نیت سے جملہ وہ جو تھے۔ اس لئے میرے آقا کا اپنی قوم کو معاف کرنا صرف کے معاف کرنے سے جزا ہر روز لاکھ درجہ کردوں وہ جگہ جگہ سے اجزاء وہ جو براہ کرے آپ

تقسیم کیا گیا۔ اس طرح ہر ایک تقریباً ہوا شہرارت کی بھولی اغتنام پذیر ہوا۔ اظہر قلم سے اس کے اچھے نتائج پیدا ہوا۔ آج تم آئیں

آخر میں خاکسار نے ایسے جلسوں کی فرض و غایت اور جماعت احمدیہ کی پیشوائیانا مذہب کے بارہ ہر امتیازی تقسیم کا ذکر کیا۔ حاضرین نے بہت خوش ہو کر تقاریر کو سنا اور بعد میں خوش کن تاثرات کا اظہار کیا یوں نوجوانوں نے سوالات کی خواہش کی جنہیں موقع دیا گیا۔ وہ بہت خوش ہوئے اور مزید معلومات کے لئے خاکسار کا پتہ انہوں نے نوٹ کر لیا۔ اللہ تعالیٰ ان کے سینہ کو حق کے بندل کرنے کے لئے کھول دے۔ تاہم قوم بھی آسمانی بکھڑا سے حصہ پائے۔ آمین تم

خاکسار علی محمد بن علی عنہ تبلیغی پنجاب سے سلسلہ عالیہ احمدیہ۔ علاقہ آندھرا پردیش مقیم حیدرآباد۔

اس عورت کو بھی معاف کر دیے ہیں۔ جس نے آپ کے چچا کو کلیجہ چبایا تھا آپنا اس وحشی کو بھی معاف فرماتے ہیں۔ جس نے چھپ کر آپ کے چچا کو قتل کیا تھا۔ آپ اسے بھی معاف کر دیے جو اپنے باپ کی طرح مسلمانوں کا جانی دشمن بن کر ابھلا کا بیٹا بھلا کر رہا ہے۔ معاف کرنے کی نظر مشال اور اسے کیجیے ہیں قابو پا کر معاف کرنا اور یہ ہے میرے آقا و مولیٰ اور سید کا بے نیک مرنہ۔ نہ اہل و امی۔

اور چونکہ امری بارگاہ قبول سے اللہ علیہ وآلہ وسلم نمونہ ہیں۔ اور کوئی انسانی حالت ایسی نہیں جس میں آپ نمونہ نہ ہوں۔ اسی لئے اس وقت آسمان کے نیچے ساری دنیا کے لئے آپ کے سرکاری شخص ہمارے لئے کامل نمونہ نہیں ہو سکتا۔

اللھم صل علی محمد و علی آل محمد و بارک وسلم انک حمید مجید

## اخبار بیلر

آپ کا اپنا اخبار ہے۔ اسلئے شامت ملاحظہ آپ کا اپنا فرض ہے۔ خود اخبار فرمائیے۔ اپنے حلقہ اصحاب میں اس کی خبریں پھیلانے کیلئے بیچے اور بیچے سالانہ ادا کر کے کسی بڑے تبلیغی دست کے نام اخبار جاری کر کے قلاب دارین حاصل کریں گے



# مجلس خدمت الاحمدیہ یادگیر کا ایک تقریری مقابلہ

# تحریکِ حینتہ درویش فنڈ

## کیطرون

## خاص توجہ کی ضرورت

موجودہ مالی سال کے شعراء میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کے شاگردی ارشاد بابت اضافہ آمد کے مطابق درویش فنڈ کی تحریک کا کاروبار چلا کر کے بیشتر ازیں ایک سے زائد مرتبہ مخفیین جماعت کو اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی طرف توجہ دلائی جا چکی ہے۔ لیکن اب تک آمد شدہ جات اور وصولی کی رفت و متوجہ کمیٹ درویش فنڈ کے مطابق نہیں ہے۔ ضرورت اور امر کی ہے کہ احباب جماعت اس تحریک کا اہمیت اور ضرورت کے مطابق اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر فریضہ ناسخ کا بیڑا اس اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔

۱۷ اگست ۱۹۲۷ء میں جماعتوں کی طرف سے درویش فنڈ میں وصولی کی رقم کے ہمارے ہر دست ذیل میں ایف پی ڈی کے مطابق کی جا رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان تمام وصولیوں کو اس کا بہترین اجر و عطا فرمائے۔ اور جن وصولیوں کو اس حال کی تحریک میں حصہ نہیں لیا۔ ان کو بھی اس بابرکت تحریک میں حصہ لینے کی فریضہ عطا فرمادے۔ آمین۔

(نظر بصیرت الممالک دیان)

- |        |                                  |       |                              |
|--------|----------------------------------|-------|------------------------------|
| ۳۹۸۸/۸ | کرم ایم دائی ندیم صاحب نیرون     | ۲۷/-  | کرم حیدر خان صاحب کیرنگ      |
| ۳۹۱/۱۶ | ستار ذری صاحب                    | ۱۰/-  | شیخ مطیع الرحمن صاحب         |
| ۱/۲۱   | قرظی صاحب سہیل پور بنگال         | ۱۲/-  | شیخ طاہر الدین صاحب          |
| ۲۱     | دوسید منتظرو احمد صاحب بھنڈر     | ۳۲/-  | سیکرٹری مال کیرنگ            |
| ۳۱     | دوسید اختر احمد صاحب پٹنہ        | ۹۰/-  | ابلیش میز صاحب               |
| ۱/-    | مرزا احمد اشرفیک صاحب            | ۱۱/-  | سید محمد مدین صاحب بانی کلت  |
| ۲۱     | حیدر آباد                        | ۲۱/-  | منشی عبدالرحمن صاحب          |
| ۲۱     | عبدالقدوس صاحب بی ایس سی         | ۲۱/-  | سیکرٹری مال کیرنگ            |
| ۲۱     | حیدر آباد                        | ۲۱/-  | عبدالغنی صاحب میر            |
| ۲۱     | جماعت احمدیہ شیخو                | ۲۱/-  | محمد بوری محمد ابراہیم صاحب  |
| ۵۱     | محمد عبدالغنی صاحب پٹنہ کٹھ      | ۲۱/-  | المنعم بریکیم اللہ صاحب شکوہ |
| ۵۱     | مولوی محمد ایوب صاحب             | ۱۵۱/- | وزیر جماعت احمدیہ شیخو       |
| ۵۱     | ایم بی ڈی کا اکٹرا               | ۲۱/-  | سید مراد صاحب                |
| ۳۱     | محمد طاہر بیگ صاحب کراچی         | ۳۱/-  | عبدالجلیل صاحب               |
| ۱۵۱    | شیخ عبدالقویز صاحب               | ۲۱/-  | عبدالرزاق صاحب               |
| ۱۰۰    | مرزا اشرف علی بیگ صاحب دھاکا گڑا | ۲۱/-  | ایم کریم خان صاحب            |
| ۲۰۶    | رحمت اللہ خان صاحب دہلی          | ۲۱/-  | دو اختر حسین صاحب            |
| ۲۱     | سیدک احمد صاحب موٹی ہائیڈر       | ۲۱/-  | وزیر جماعت احمدیہ برکھ       |
| ۱۱     | وزیر جماعت احمدیہ برکھ           | ۲۱/-  | بی بی ایچ ایشیل صاحب         |
| ۵۰     | مصروف احمد صاحب بخید پور         | ۵۰    | مصروف احمد صاحب بخید پور     |

کرم جناب سید محمد عبدالحی صاحب امیر جماعت کے ارشاد کے مطابق جماعت احمدیہ یادگیر کے ذہنوں وقت فتنہ تبلیغی ذریعہ میں سے مستفاد کرتے رہتے ہیں تاکہ وہ روح بوسیدہ تا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنعمہ العزیز جماعت میں پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ وہ قائم رہے۔ اسی سلسلہ میں ایک تقریری مقابلہ امیر یادگیر میں زیر صدارت کرم مولوی سراج الحق صاحب انیسویں بیت المال مورخہ ۱۷ ستمبر ۱۹۲۷ء میں منعقد ہوا۔ صبح کے فرائض کرم مولوی محمد حنیف صاحب ناضل وکیل یادگیر نے انجام دیے۔

قادت قرآن مجید اور نطق کے بعد جلسے کا کاروائی شروع ہوئی۔ اس مقابلہ میں آغا خدام نے حصہ لیا۔ تمام مقررین کا عنوان "اسلام بمقابلہ دیگر مذاہب" تھا۔ چونکہ ایک مقرر کے جس نے "انسانی زندگی کا مقصد کے عنوان پر تقریر کی۔ ہر مقرر کو پندرہ منٹ دینے کے۔ بعض تعالیٰ ہر مقرر نے اپنی اپنی بات اور تاہمیت کے مطابق اچھی تقریر کی۔ اللہ تعالیٰ صاحب کرم کو زیادہ کر علمی خواہش سے بہرہ ور فرمائے۔

آخر میں صدر جلسہ نے صدارتی تقریر کی اور حسب متوقع نفاذ کیں۔ کرم صبح صاحب نے اس بات کا اعلان کیا کہ تقریری مقابلہ میں بشیر احمد صاحب گلبرگ راہی اور کرم محمد علی صاحب دوم رہے ہیں۔ اس کے بعد صاحب راہی اور بیٹے کے خطاب پر تقریریں تقسیم کی گئی۔ نیز ازل اور دوم آنے والوں کے لئے انعامات کا بھی اعلان کیا گیا ہے۔

فکرا دین احمد بیگ سلسلہ احمدیہ یادگیر خلیفہ کرم

# اطفال الاحمدیہ قادیان کا نظم خوانی کا مقابلہ

قادیان ۱۲ ستمبر ۱۹۲۷ء کو منعقد ہوا۔ لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام منظمی اطفال الاحمدیہ کا نظم خوانی کا مقابلہ منعقد ہوا۔ جناب شیخ عبدالحی صاحب قادیان نے اس کے صدارت اور کرم فضل اہلی خان صاحب کرم کلیم بدر الدین صاحب قادیان نے تصنیف کے فرائض سر انجام دیے۔ مقابلہ میں بعد میں دس ایسے بچوں کے دو گروپ بنائے گئے۔ اول اول اول اول نے اس مقابلہ میں حصہ لیا۔ مقابلہ کے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کا نظم سے

جو نفضل تیرا یارب یا کوئی استلا ہو  
 چشم الخانی سے زبانی سنائے سے  
 سے گروپ ملے وہاں میں سے عزیز مخلص احمد انجمن ماضی خدمات علی صاحب اول اور خدیج عبدالرحمن انجمن شریعی صاحب دوم قادیان بنائے۔ اور گروپ ملے وہاں میں سے عزیزین احمد انجمن شریعی صاحب اول اور عزیز عبدالکریم صاحب دوم بنائے۔ شیخ عبدالحمید صاحب عاجز دوم رہے۔ فائزہ صاحبہ اور کام تھا۔ اور بچوں نے پڑھے اشتیاق سے اس میں حصہ لیا۔ اللہ تعالیٰ اس کو مویب صد بركات و فضل بنائے۔ آمین۔ (نام لکھو)

# پینتہ درکارے

نمبر۔ بدر الشفاء بیگ صاحبہ امیرہ محمد شریف صاحبہ احمدی ایڈور راولپنڈی ضلع کھم آنر ہاؤس مومبئی ۱۹۲۷ء کا موجودہ ایڈورس دکھائے۔  
 نمبر ۲۔ کرم محمد شریف صاحبہ ولد کشن را احمد صاحبہ موسیٰ ۱۹۲۷ء شی مارک ایک آنر ڈیپارٹمنٹ عملہ نلقہ کھم آنر ہاؤس کراچی موجودہ ایڈورس دکھائے۔  
 جس دوست کو معلوم ہو وہ ترغیب دلا کر مطلع کر کے ممنون فرمائیں۔ اگر مردمان خود اس اعلان کو پڑھیں۔ تو اپنے ایڈورس سے مطلع کریں۔

سیکرٹری مجلس کار پرہ از قادیان

۸۰ صفحہ کار سلسلہ  
 مقصد زندگی  
 احکام ربانی  
 کاربانی پر  
 مفت

عبد اللہ الدین سکندر آباد

نیرون مورخہ (۱۹۲۷/۱۱)

